智能化改造 老小区向未来社区看齐

■记者 靳林杰 通讯员 陶伟峰

本报讯"每天下楼就可以有东西给 孩子玩、老小区能合理规划停车位、上了 年纪的父母在家不做饭就能吃上丰盛的 饭菜,小区里有一处安静的地方和邻居交 流,这是我对未来小区的期待。"广德小区 居民小王说,得益于老旧小区改造,小王 的期待将在自家门口成为现实。

广德小区位于北干街道,是较早建设 的城市拆迁安置小区之一,小区内设施陈

旧,部分主干道通行困难,在此情况下区 政府将广德小区列入2020年老旧小区改 造计划,也是2021年重点旧改项目之一, 结合未来社区和智慧城市建设,设想将其 打造成萧山城市更新示范区、新时代美好 家园的样板区、老旧小区提升的标杆工 程,让老小区有新智慧。

"现在老小区改造,不仅仅是修复外 立面、整治环境,更重要的是把未来社区 的场景融入改造,进而改变居民的生活方 式,提升生活品质。"一直负责该小区旧改

工作的周立刚表示,在改造过程中,广德 小区以"一心(百德公园)、两带(北山河景 观带、山北河景观带)、三共享平台(共享 健身平台)、六片区(六个住宅片区)、九节 点(九个社区德文化节点)"为主线,整体 串联小区内各种生活空间,将未来社区的 "邻里、健康、教育、建筑、交通、服务、治 理"七大场景植入提升改造中。

不少居民对"健康"场景的植入十分 关心,在改造中,社区原有用房全部改建 成小区养老设施,增强小区适老养老功 能,比如原社区办公室将改造成养老服务 中心,增加老年食堂等康养设施、智慧化 居家养老等功能。考虑到特殊人群,小区 在绿地建设中增加了无障碍设施。

小区也按智慧化城市建设要求重新 布置,届时小区摄像头、人脸识别、车辆识 别、数字化城市治安管理运行平台一个都 不会落下,充分利用现有互联网、大数据 等技术,让小区变得越来越"聪明"。

"新楼盘有小区公园、有儿童游玩区, 甚至还有篮球场、网球场,而在老旧小区 停车都是一件难事。"周立刚表示,和新楼 盘相比,老旧小区最缺乏的就是完善的配 套设施,而"邻里"场景的植入则让居民们 拥有更好的休闲娱乐环境。

改造完成后,广德小区将会有"一心 一环九园七平台"的绿化景观、滨水康体 环道、以"德"为主题的文化公园,新增和 改造的亲水平台,还有邻里交流中心、健 身设施、儿童活动区等室外活动综合体, 设施的档次和丰富度将完全不输给现在 的新楼盘。

科学降尘+数智指挥 助力打好抑尘攻坚战

■首席记者 项亚琼 通讯员 高梦姣 华洁

本报讯 近日,记者从区环卫中心获 悉,该中心通过大幅改进和调整重点区 域道路的降尘洒水作业模式,搭建数字 化平台掌握智慧监管"密码",实现前端 后台联动,科学高效实现数智治尘。

家住永金路、永久路、山阴路附近的 小区居民发现,近来每天洒水车经过家门 口的频率高起来了。据悉,区环卫中心自 4月5日起,对北干初中周围三环区域降 尘洒水作业模式进行大幅改进和调整。 其中一环区域三条道路(山阴路、永金路、 永久路)洒水增加到12遍次/天,二环区 域四条道路(金城路、育才路、市心路、山 阴路)增加到8遍次/天,三环区域四条道 路(金惠路、工人路、萧绍路、通惠路)增加 到6遍次/天,提升路面湿润度。此外,重

点关注和整治工地出入口、重要道路侧石 的积土积尘,第一时间清理施工车辆不时 发生的"跑冒滴漏",这些都是改进降尘洒 水作业模式后带来的好处。

刚投入试运行不久的萧山区智慧环 卫一体化平台项目,可实现道路扬尘精 细管控。区环卫中心将500余名一线环 卫人员、42辆作业车辆等的基本信息全 部纳入智慧环卫指挥中心,构建环卫"数 字驾驶舱",实时对道路保洁情况数智监 督与在线调度。智慧环卫指挥中心可对 接萧山市容AI平台,通过智能AI探头 监控道路保洁情况,工作人员不出门就 能在平台上实现监控识别和保洁派遣。

通过智慧环卫指挥中心GPS定位功 能,可以实时获取洒水车轨迹,监控每天 洒水频次执行是否到位。将道路保洁作 业跟空气质量有关指标进行联动,一旦 发现空气质量实时数据中颗粒物的浓度 大于一定标准,系统将及时反馈给后台 人员,工作人员在线上第一时间调度环 卫车辆、人员对重点区域道路进行保洁。

下一步,区环卫中心还将大力改革道 路传统降尘模式,探索通过"高压冲刷+雾 炮降尘+人工冲洗"组合作业,同时与道路 扬尘在线监测系统实行联动,切实减少路 面尘土负荷,降低空气中颗粒物浓度,为 市民打造干净、宜居的生活环境。

数字化改革在萧山



党旗飘扬在建设一线

昨日,萧山城投安置房临时党支部的党员,在长山头安置房一期 项目现场,通过微课堂、重温入党誓词、学习百年党史等方式,开展党 建工作,让党旗飘扬在建设一线。 首席记者 唐柯 通讯员 孙宇飞 摄

主城区167座河道截污井领到"身份证"

■记者 靳林杰 通讯员 李艳琼

本报讯 萧山污水处理公司对主城区 河道截污井开展铭牌安装,截至目前,已 有167座河道截污井完成贴牌,领到了 "身份证",方便厘清主城区河道截污井产 权归属,进一步加强管网巡查与维护。

萧山污水处理公司于去年10月底 启动主城区河道截污井贴牌工作,率先 在城河试行,并逐步扩展。目前,城厢街 道城河、内仙家河、护城河、百尺溇河,以 及北干街道山北河、工人河等6条河道共 计167座截污井均已"挂牌"。

河道截污管建设在萧山区五水共治 和污水零直排工作中发挥了重要作用, 但河道截污井标高往往低于地面窨井, 满溢风险较大。随着截污井老旧破损渗 漏隐患的日益增多,或将直接影响河道

据了解,主城区河道截污井建设时 间相对久远,迁改、废除或新增情况较 多,产权不明,管理难度大。有关部门的 工作人员为了厘清产权,多次实地踏勘, 与属地街道、区河道处等单位进行反复 对接,细致比对竣工图纸,确保每一座截 污井铭牌张贴准确,并在铭牌上详细标 注截污井具体位置及公司联系方式。

河道截污井配上"身份证",方便了 周边居民对排水管网的监督,也大大提 升运维抢修效率。市民反映河道截污井 安全隐患,只需按图索骥电话联系,人人 都成了可以监督河道水质的"河长"。

后续,公司还将梳理毛家河河道截 污井权属,继续加强 河道截污排水管理 力度,稳步推进智慧 化、规范化建设,确 保管线安全、高效运



(扫一扫查看更多内容)

天汇园小区有一座"垃圾山"

■首席记者 何可人

本报讯 近日,接市民举报,位于金 城路上的天汇园小区内有一座"垃圾 山",存在10多天了也不见清除干净,此 外,小区楼道杂物堆积现象也较为突出, 小区不文明现象亟待整改。

4月26日下午2时许,记者来到该小 区核实。市民所说的这座"垃圾山"位于 小区11幢3单元和10幢1单元之间沿河 的路面上,靠近时,空气里弥漫着一股难 闻的异味。凑巧,有几名工作人员正在 进行清理。"这些垃圾都是之前集中清理 小区楼道、地下车库堆积物时清出来的, 因为之前预约清理车辆耽搁了时间,陆 陆续续已经拉走三车了,今天会全部清 干净的。"杭州德宏物业服务有限公司的 工作人员严海燕向记者解释道,"今后不

会再堆了,天气热起来了,会有味道的。" 按照物业工作人员的说法,这些垃 圾大多是从小区楼道里清理出来的,那 么,市民反映的小区楼道堆积物现象是 否已经得到改善?答案不尽如人意。在 该小区10幢2单元、3单元,记者逐层查 看,发现楼道里堆积杂物的情况依然比 较普遍。由于是一梯一户,不少居民将 门前的公共空间占为己有,摆放着大量 私人物品,吃的用的应有尽有。记者遇 到一位住户,对于门前堆放的杂物,他表 示"堆在这里不会对别人有什么影响 的"。更夸张的是,一些住户还"自断后 路",堆放的杂物直接将自家去往消防通 道的路给封死了。看上去杂物只是堆在 自家门前,不影响他人在消防通道的通 行,可是一旦发生火灾,这些杂物只会加 速火势蔓延,让"生命通道"失去效用。

在查看过程中,记者发现该小区还 存在消防设备破损、失效,楼道内有"牛 皮癣"、生活垃圾未按规定投放、绿化带 中存在"僵尸车辆"等不文明现象。

对此,小区所属的北干街道金泰苑 社区党委书记、主任许航表示,天汇园小 区属于商业楼盘,与住宅小区相比,在管 理和服务上会存在一定差异。之前社区 对该小区楼道堆积物也进行过集中清 理,并通过张贴楼道告示、微信公众号发 布等做好相关宣传工作,针对目前出现 的"顽疾",今后社区将进一步加强日常 巡查管理,加强与业委会、物业公司的沟 通衔接,共同努力做好小区的长效管理。

聚焦文明城事 爆光台

"绿书签行动"护助少年儿童健康成长

■首席记者 何可人 实习生 沈雨劼 通讯员 许灵翀

本报讯 日前,我区围绕"护助少年儿 童健康成长,抵制有害出版物和信息"主 题,启动2021年"绿书签行动"系列宣传

据区"扫黄打非"工作领导小组有关负 责人介绍,此次活动以促进司法、政府、社 会、学校、家庭"护苗"协调一致,提升青少 年安全意识和法治素养,倡导绿色阅读、文 明上网、健康成长为目标,通过开展贯穿全 年的"绿书签行动"系列宣传活动,努力营 造未成年人健康成长的良好文化环境。

据了解,此次活动将突出"护苗"工作

宗旨,结合不同目标对象特点,融合思想 道德建设、党史学习教育、全民阅读、保护 知识产权、青春期教育、网络安全素养等 主题,举办名家讲座、法律宣讲、网络安全 授课、文艺表演、征文比赛、座谈研讨等形 式多样、丰富多彩的宣传教育活动;面向 学校、家庭、互联网企业、社会组织和政府 职能部门,开展保护未成年人工作法律宣 传教育,明确各方"护苗"工作责任义务, 沟通交流未成年人保护相关工作,切实加 强协作配合;加大"绿书签行动"文化惠民 力度,动员广大社会力量积极开展"绿书 签"优惠购书、公益捐赠捐助等,让更多人 了解和参与到"绿书签行动"中,让"护苗" 工作深入人心。

首届 515 国际家庭日集体婚礼开始报名

■记者 朱林飞 通讯员 戚天琪

本报讯 2021年5月15日(周六),国 际家庭日当天,我区将为广大新人准备一 场甜蜜浪漫的集体婚礼,有兴趣的新人赶 紧来报名吧。

为推进全省婚俗改革试点工作,传播 中华民族家文化和科学家庭教育理念,倡 导婚事新办、喜事简办的婚庆方式,5月 15日,由区委宣传部、区民政局、区妇联、 团区委、湘湖国家旅游度假区管委会联 合,选择在风景如画、鸟语花香的萧山湘 湖定山广场举行一场具有特殊纪念意义 的公益性集体婚礼。

只要一方是杭州市户籍且2020年以 后登记注册的新人,均可报名参加此次集 体婚礼。婚礼全程免费,参加活动的新人 还可免费获得定制婚礼大礼包。新人可 通过拨打电话83587685、83587689进行 报名,或到萧山区行政服务中心2楼婚姻 登记处、萧山区雷迪森财富中心27层百 分百婚恋学堂现场报名。报名时间为即

日起至2021年5月9日。

国高企规范管理线上培训会举行

■通讯员 萧科 记者 王俞楠

本报讯 为贯彻落实科技创新服务 月活动的部署与要求,进一步做好高新技 术企业规范管理工作,近日区科技局举办 国高企规范管理线上培训会,各平台、镇 街科技联络员和全区有效期内国高企申 报、财务负责人共计1100余人参加了此

培训会上,区科技局相关负责人介绍 了全区高新技术企业的基本情况,从研发 项目立项管理、研发经费财务归集、知识 产权申请维护、研发机构规范管理、研发 费用加计扣除、相关报表填报等六个方面

讲解如何做好国高企规范管理,并要求全 区国高企提高思想认识,落实专人负责, 加强业务学习,加强协调沟通,进一步提 高企业经营管理规范化水平。浙江敬业 会计师事务所注册会计师申屠亚云从高 新技术企业研发费比例要求、研发费用科 目设置、研发费具体归集要求、高企所得 税优惠表填写等方面进行详细解读,辅导 企业规范做好财务核算。

本次培训是科技创新服务月活动的 重要内容,下一步区科技局将深入开展个 性化服务与辅导,指导企业更好地解决高 企规范性管理方面存在的问题,促进高新 技术企业高质量发展。

未及时安排劳动者复查 萧山一企业被罚

■记者 盛凤琴 通讯员 章燕青 王芬

本报讯 前不久,萧山区卫生计生行 政执法大队执法人员在现场检查中发现, 某厂出示的半年前的职业健康检查报告 中显示,需要复查人员为2人,建议两周 内复查。但截至检查当天,该厂仍未安排 2名复查人员进行复查,最终执法人员按 规定对该厂进行了行政处罚。

据了解,按照职业健康检查机构要求, 安排劳动者复查,可以准确发现或排除职 业病、疑似职业病、职业禁忌症等,及时发 现、及时调离、及时治疗,保护劳动者的健 康权益。未按照职业健康检查机构要求安 排复查,等于未完成本次职业健康检查。

统计数据显示,2020年萧山区因未

按照职业健康检查机构要求安排复查被

行政处罚的用人单位多达14家。 对此,萧山区卫生计生行政执法大队 相关执法人员表示,根据《用人单位职业 健康监护监督管理办法》的相关要求,用 人单位应当根据职业健康检查报告,对需 要复查的劳动者,按照职业健康检查机构 要求的时间安排复查和医学观察。未根 据职业健康检查情况采取相应措施的,可 对用人单位给予警告,责令限期改正,可 以并处3万元以下的罚款。

执法人员提醒广大用人单位,在收到 劳动者职业健康检查报告后要仔细阅读 报告中的"体检结论与处理意见/医学建 议"和"需要复查人员名单",在规定时间 内组织相关人员进行复查。

历史告诉我们,战争不仅是物质的较 量,更是精神的比拼。没有顽强的意志,没 有敢于牺牲的品质,再好的武器装备也不 能保证胜利。一代一代革命军人正是靠着 向死而生的英勇决绝,形成了压倒一切敌 人而决不被敌人所屈服的伟大气概。前进 道路上,人民军队必须大力弘扬敢打必胜 的精神品质,任何时候任何情况下都保持

革命英雄主义的昂扬斗志。 一习近平在庆祝中国人民解放军

建军九十周年大会上的讲话 摘自《论中国共产党历史》

1946年6月26日,国民党军队在完成内 战准备后,以22万人悍然进攻鄂豫边境的中 原解放区。其后,国民党军向其他解放区展

开大规模进攻。全面内战由此爆发。 经过一年作战,战争形势发生重大变 化。1947年7月,国民党军队总兵力已从 430万人下降为373万人,其中正规军由 200万人下降为150万人。人民解放军的 总兵力则由127万人增加为195万人,其中 正规军近100万人,武器装备也得到很大改 善。党中央当机立断,决定不等完全粉碎 敌人的战略进攻,立刻转入全国性反攻,以 主力打到外线去,将战争引向国民党区 域。党中央选择地处中原的大别山区作为 主要突击方向,决定晋冀鲁豫野战军采取 跃进的进攻样式,不要后方,长驱直入,一举 插进敌人的战略纵深地区。

摘自《中国共产党简史》



栏目内容由萧山区党史学习教育领导小组办公室提供